

ПРОТОКОЛ № 3

внеочередного заседания Учебно-методической комиссии КГТУ им И. Раззакова

г.Бишкек

от 04.04.2023 г.

Председатель УМС – Элеманова Р.Ш.

Секретарь – Асаналиева Э.У.

Присутствовали: Дыканалиев К.М., Атабеков К.К., Гунина М.Г., Зыкова Е.П., Нусупова Н.К., Нышанбаева А.Б., Оморова А.А., Дуйшенова М.А., Маслянова Ф.И., Мусина И.Р., Каримова Г.Т., Шорохова Н.А., Атыкенова Э.Э, Мамутова Н.С., Урманбетова К.Ш.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение перечня дисциплин ГСЭ цикла – Элеманова Р.Ш.

СЛУШАЛИ: по первому вопросу выступила председатель УМС Элеманова Р.Ш. с вопросом о рассмотрении перечня дисциплин ГСЭ цикла. В течение нескольких месяцев идет обсуждение обновления учебных планов. Эти вопросы были обсуждены на УМО, УМС, по перечню и трудоемкости дисциплин ГСЭ цикла решение представлено на Ученом совете 29 марта 2023 г. В связи с приданием особого статуса КГТУ был разработан макет, с закреплением ГСЭ цикла, где для всех направлений были включены такие обязательные предметы как профессиональный русский/профессиональный кыргызский, профессиональный иностранный языки и философия трудоемкостью каждый в 5 кредитов. В раздел курсы по выбору вынесли такие дисциплины как История Кыргызстана 3 кр, Манасоведение 2 кр, Социология, Культурология и др. В связи с обращением ППС кафедры «Гуманитарные и общественные науки» необходимо поставить вопрос о рассмотрении внесения изменений в перечень вузовского компонента Гуманитарного и социально-экономического цикла для всех направлений и специальностей, реализуемых в КГТУ и принять решение коллегиально.

ВЫСТУПИЛИ: Мусина И.Р. сделав анализ 100 лучших вузов, пришла к выводу, что гуманитарные науки в технических вузах не изучаются и предложила оставить дисциплины Историю Кыргызстана, Манасоведение и др. в раздел КПВ.

ВЫСТУПИЛИ: Заведующий кафедрой Акунов А.А. обосновал свое обращение тем, что студентам необходимо изучать историю своего народа. Привел примеры АУЦА (где имеется дисциплина История Кыргызстана), и МВТУ им. Баумана, где гуманитарным дисциплинам уделяется большое внимание (имеется 4 кафедры по Истории России, философии, социологии и культурологии, политическим технологиям). Также просил поддержать статус дисциплин История Кыргызстана, Манасоведение и включить как вузовский компонент.

ВЫСТУПИЛИ: Атабеков К.К. с вопросом о разнице изучения дисциплины История Кыргызстана в школе и в вузе. Обратил внимание на соблюдение социальной ответственности перед преподавателями кафедры.

Также внесли свои предложения Гунина М.Г., Нышанбаева А.Б., Оморова А.А., Мусина И.Р. об изучении дисциплины Философия на более поздних курсах, в связи со сложностью и важностью предмета.

В результате обсуждения председатель УМС Элеманова Р.Ш. поставила на голосование вопрос:

1. Утвердить дисциплины вузовского компонента:

- История Кыргызстана - 3 кред.
- Манасоведение - 2 кред.

В курсы по выбору включить дисциплину: Предпринимательство и инновации - 3 кред.

Присутствовало на заседании членов совета – 17 чел.

«За»-16 чел.

«Против»-0 чел.

«Воздержались»- 1 чел.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Утвердить содержание и трудоемкость дисциплин вузовского компонента Гуманитарного и социально-экономического цикла для всех направлений и специальностей, реализуемых в КГТУ на 2023-2024 уч.год:

- История Кыргызстана - 3 кред.
 - Манасоведение - 2 кред.
2. В курсы по выбору включить дисциплину Предпринимательство и инновации - 3 кредита.
3. Изучение дисциплины Философия рекомендовать на более поздних курсах, в связи со сложностью и важностью предмета.

Председатель УМС



Элеманова Р.Ш.

Секретарь УМС



Асаналиева Э.У.